

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



炒股经

“你是手机的爸爸”童言惕心

张培元

时评
ShiPing

“你就只会玩手机，你已经快不是我爸了，你快是手机的爸爸了。”近日，海南省儋州市那大第七小学一名四年级小学生的作文在微信朋友圈热传，不少老师和家长看了后直呼“脸红”“惭愧”。(4月14日《海南特区报》)

世界上最远的距离不是天涯海角，而是我站在你面前，你却在玩手机。这句网络流行语，道出了很多人心中的惆怅和无奈。“互联网+”手机，催生了智能手机和移动互联网，造就了无数“低头族”，他们几乎每时每刻都在操心刷屏刷朋友圈，在虚拟世界虚拟空间与虚拟人打得万分火热，现实中却患上了社交疏离症和亲情冷漠症，懒得不愿多说一句话，“忙”得忘了亲情交流。

有情感专家说过，人有七情六欲，是一种名副其实的感情动物，需要充分的情感交流和互动。老年人渴盼儿孙满堂承欢膝下，全家人围坐一起聊聊生活、拉拉家常，在物质赡养之外还要满足精神赡养

亲情温暖的基本需求；夫妻双方需要彼此点赞鼓励，坦诚地进行思想、情感和工作生活等方面的沟通交流，及时消除隔阂，凝聚更多生活共识，归并更多情感同类项；父女父子、母女母子之间更要无拘无束地敞开心扉打开话匣，通过话语交流进行家庭教育、家风传递、亲情润泽、道德熏陶，完成文明与传承的薪火相传。

当孩子喊出“你是手机的爸爸”之言，我们能够清晰地听到童音童声里透出的情感饥渴和心灵焦灼。手机“绑架”了某些年轻父母，让他们沉溺于网上世界，忘掉了沉甸甸的生活责任。小学四五年级的孩子还是未成年人，正处于身体发育和情感、道德“发育”的重要阶段。他们太多的问题要向父母求解，有太多的困惑需要父母帮助消除，有太多的“小秘密”渴求父母与家人分享。每个年轻父母，都应当天天保持与孩子的密切交流，从他们的倾诉中破译成长密码，春风化雨润物无声地施以教育，从源头上帮助解决孩子们的“成长烦恼”。整天抱着手机玩，忽略了孩

手机爸爸
王恒漫画

子的存在，这是对家庭教育和父母责任的放弃，是一种可怕的失职。

请放下手机，认真倾听孩子的心声，与孩子进行全天候无障碍心与心的交流。要知道，“你”不是手机的“爸爸”更不是手机的“奴隶”，“你”是孩子的爸爸，是孩子心里的那片天、那座山、那丛遮阳的绿荫，是他们无可替代的情感依靠。

微|声音

墓地不是用来炒的

在苏州，国土部门认定的经营性公墓用地有2737亩，按目前的速度10年内将售罄。为此，墓地炒作成了很多人的生财之道。但墓地不是用来炒的，保障“逝者得其所”是政府的重要职责，防止墓地过度炒作，需要在“限”和“供”两方面共同发力。推行生态安葬将是必然选择。 ■ @人民日报

办公瑜伽给颈椎一个舒展

1. 坐于椅子上，双膝关节并拢，脊柱立直。2. 吸气，双手臂在背部反扣手掌合十。两肘内收。3. 呼气。转头看向身体的一侧。4. 保持2~3次呼吸。5. 吸气回正，呼气重复另一侧。 功效：缓解肩颈的压力，预防肩周炎，颈椎病的产生。 ■ @道里发布

非|常道

梁晓声：中国当下缺少好人文化

当代著名作家梁晓声日前接受媒体采访时称，眼下有一些非常奇怪的现象，就是说我们现在缺少好人文化，好人文艺，缺少通过好人文艺影响人想要成为好人。他说，我总觉得我们的作品太多都在写人在现实中是怎样地自私，人很诡计，他人皆地狱，不顾一切，人就是那样的……我们的文学作品缺少那一部分讲“人在现实中应该是这样”的作品。这跟制度本身还没有绝然的关系，我们缺少这样的文化。

时事|乱炖

没有一次“孩子被拐”的误会是多余的

黄齐超

拥挤的28路公交车内，一名两岁的女童哭闹不止，抱着她的妇女似乎不懂得哄，一名女乘客担心孩子遇上人贩子，请司机停车并报警。所幸，经过民警缜密排查，原来是误会一场。(4月14日《福州晚报》)

公交车上，两岁女童哭闹不止，引起了乘客的怀疑。可抱孩子的妇女解释是孩子外婆，又拿出照片自证清白。然而，一张照片就能证明与孩子的关系吗？显然不能。担心孩子被拐，乘客报警，要求司机停车，让抱孩子妇女等候警方来确认。可是，妇女急了，踹开公交车门，上了一辆摩的。

后来警方经过仔细排查，找到了那名女乘客和女童，证实她们果真是祖孙关系，原来这是一场误会。真相水落石出，大家终于放心了。尽管是误会，但笔者并不认为这是多余的。虽然在国家持续的“打拐”严打下，拐卖儿童的犯罪行为有所收敛，可是，拐卖儿童的犯罪不会因此而断绝。因此，我们不应放弃每一个稍纵即逝的嫌疑，也不能停止关注的目光，停下防止儿童被拐的步伐。

防止儿童被拐卖是一个复杂的工程，需要警方持续而又严厉的打击，但同时，也需要群众的参与，毕竟，群众的力量是强大的。事实上，每一个存疑细节的背后，都可能是一起恶毒的拐卖儿童犯罪。倘若大家都没有敏感的心，都没有社会责任感和正义感，对拐卖儿童的嫌疑见怪不怪，甚至睁一只眼闭一只眼，仅凭公安部门履行职责，那么，“防拐”工作必然吃力。

防止儿童被拐卖，我们应怀着“宁可误会千次，也不让一个坏人漏网”的原则，认真对待每个存疑的细节。宁可被误会一场，女童家人有些郁闷，但绝大多数受访的路人都表示，孩子的事，还是谨慎些好，应当为乘客的热心点赞。其实，女童的家人大可不必有沮丧和委屈心情，试想：万一真是不法分子拐卖了孩子，乘客的举报就会避免一个悲剧。到彼时，家长再去埋怨乘客不报警，黄花菜都凉了。

防拐无小事，每一个误会都不是多余。让我们共同努力，积极参与，筑起一道保护孩童的防火墙。

热点|冷评

“快递狗屎”需要法律擦屁股

郭元鹏

收到礼物原本是件开心的事，但没想到打开后里面却是纸钱和狗屎，市民王小姐报警。警方经过侦查发现，原来是王小姐所在公司的下属因为不满她的管理，因而寄出快递报复。最终，这名女下属被警方行政处罚。(4月14日《金陵晚报》)

现实生活中，媒体报道里，我们看到了许多类似的情况。有的市民打开快递的时候，收到的是一堆废纸；有的收到的是一堆垃圾；有的收到的是骂人的诅咒……这些快件在行业之内，都有一个专业的说法，叫“匿名快递”“惊悚快递”。

假如说，这类快递出现在快递行业起步阶段，也是可以理解的。毕竟那时快递行业还没有成熟，新生事物必然会存在各种管理漏洞。但是，“快递狗屎”发生在眼下，就不能宽容了。因为国家邮政部门不断出台新的管理规定。比如说严格的实名制规定、“逢箱必验”的查验制度。也就是说，为了确保快件的安全，快递公司对于自己承接的快件，必须每个箱子都打开查验，确保投寄的物品是合法、安全的之后，才能办理投寄手续。

那么，问题来了，既然“逢箱必验”是底线规定，这个“狗屎快递”是如何一路绿灯，从一个个环节送到市民手中的？这说明一个问题，承接业务的快递公司并没有按照规定执行，没有开箱验货，就稀里糊涂地承接了业务，这才是最为可怕的地方。

只有加大对快递公司的责任追究力度，让承接了“狗屎快递”的快递公司也受到处罚，才能倒逼他们将“开箱验货”的底线守护好。“快递狗屎”岂能只处理恶作剧者？这需要用法律的严厉为快递乱象擦擦屁股。